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Nyomtatott és online sajtó 
 

   

Novák Katalin: a magyar a szabadság nyelve 
2023. október 22. – MTI, MagyarNemzet, Hirado.hu, Demokrata, Vajma.info, PannonRTV, 

Index.hu 

A magyar a szabadság nyelve - hangsúlyozta Novák Katalin köztársasági elnök az 1956-os 

forradalomra és szabadságharcra emlékezve Melbourne magyar közössége előtt vasárnap 

Ausztráliában. A Magyar Központban rendezett ünnepségen a köztársasági elnök kiemelte: 

október 23. a diaszpóra legnagyobb ünnepe, ezen a napon van mit éltetni és van mit siratni. 

Éltetjük magyarságunkat, a szabadság szeretetét, a magyar nemzet határok feletti, magától 

értetődő összetartozását. Siratjuk azokat, akik életüket és vérüket adták a szabadságunkért, 

siratjuk a közénk ékelődött fizikai távolságot, a megharcolt életeket, a családok 

szétszakítottságát, a kényszerű emigrációt - fogalmazott Novák Katalin. Október 23-dikában 

benne vannak az anyaországi, a Kárpát-medencei és a diaszpórában élő magyarok is - mutatott 

rá, hozzátéve: ma azt ünnepeljük, ami megkérdőjelezhetetlenül összeköt bennünket, hiszen 

közös a nyelvünk, a történelmünk és az ünnepeink. 

 

Szijjártó Péter: továbbra is háborúpárti az ukrajnai helyzettel kapcsolatos 

brüsszeli megközelítés 
2023. október 23. – MTI, ORIGO, Hirado.hu, HírTV, Mandiner, Demokrata 

Továbbra is háborúpárti az ukrajnai helyzettel kapcsolatos brüsszeli megközelítés, az Európai 

Bizottság húszmilliárd eurós előterjesztésében minden benne van, ami a háborúról szól, de 

továbbra sincs benne semmi, ami arról szólna, hogy miként lehetne békét teremteni - közölte 

Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter hétfőn Luxembourgban. A minisztérium 

közleménye szerint a tárcavezető az európai uniós külügyi tanácsülést követő sajóértekezletén 

arról számolt be, hogy az ukrajnai biztonsági garanciákról szóló javaslatokat tárgyalták meg, 

amelyek alapján a következő négy évben húszmilliárd euróval támogathatnák a 

fegyverszállítást, illetve kiképző missziót telepíthetnének az országba. Emellett az európai 

védelmi ipar fejlesztéséről is szól az előterjesztés, sőt egyesek arról beszélnek, hogy Ukrajnában 

is hadiipari beruházást kellene végrehajtani. Fontos elem továbbá az ukrajnai újjáépítés és az 

újabb szankciók elfogadása Oroszországgal szemben - sorolta. 

 

Navracsics Tibor: élénk és erős magyar közösség él Temesváron 
2023. október 20. – MTI, Hirado.hu, Demokrata, MagyarHírlap, Vajma.info,  

Élénk és erős magyar közösség él Temesváron, nem könnyű körülmények között, hiszen "néha 

a többségi társadalom ellenére kell megfogalmaznia a saját céljait, kell fenntartania a saját 

létkörülményeit", de sikeresen teszi - mondta a területfejlesztési miniszter pénteken 

Temesváron. Navracsics Tibor a magyar közösséget látogatta meg a bánsági városban. A 
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magyar közmédiának azt nyilatkozta: a Temesvári Magyar Napokra kapott meghívást pótolta, 

mivel akkor nem tudott jelen lenni a magyarság ünnepén. Pénteki látogatásának legfőbb célja 

az volt, hogy megnézze, hogyan élnek a temesvári magyarok - mondta. Hozzátette, mivel 

miniszterként a Veszprém-Balaton Európa Kulturális Fővárosa 2023 projektért is felelős, a 

szintén kulturális főváros Temesvár programsorozatába is bepillantott. 

 

Nagy János: a küldetésünk ma is az, ami 1956-ban volt 
2023. október 23. – MTI, Hirado.hu, Index.hu, Demokrata, Promenad24 

"A küldetésünk ma is az, ami 1956-ban volt: fényt kell gyújtanunk a sötétségben, a béke, a 

józanság, a szabadság és a politikai higgadtság fényét" - mondta a Miniszterelnöki Irodát vezető 

államtitkár Bonyhádon hétfőn. Nagy János a tolnai városban a forradalom és szabadságharc 

67. évfordulóján tartott megemlékezésen azt hangsúlyozta: ezek olyan értékek, amelyeket 

"azért tudunk hitelesen képviselni, mert nem ajándékba kaptuk, hanem drága vérrel szereztük 

meg". "Nagy tüzet kell hát raknunk, a szabadság és a függetlenség őrtüzét, hogy lássák 

mindenhonnan, Európában és a nagy vízen túlról is, ahogy az egész világ látta és csodálta '56 

őszén a magyar nemzet szabadságharcát" - tette hozzá. Az államtitkár arra szólította fel a 

Vörösmarty Mihály Művelődési Központban összegyűlt hallgatóságát - amelynek soraiban 

Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára és a helyi 

képviselő-testület tagjai is helyet foglaltak -, hogy emlékezzenek és emlékeztessenek, s ne 

feledjék: ahol a hősöket nem felejtik, ott mindig lesznek újak. 

 

Potápi Árpád János Londonban: a mostani nemzedéknek adatott meg mindaz, 

amiért 1956 hősei küzdöttek 
2023. október 22. – MTI, Ma7.sk, Demokrata, MagyarHírlap 

A mostani magyar nemzedékeknek adatott meg mindaz, amiért 1956 hősei küzdöttek - mondta 

a szombat este tartott londoni megemlékezésen a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős 

államtitkára. Potápi Árpád János, aki a magyar nagykövetség által a londoni Magyar Házban 

rendezett emlékünnepély szónoka volt, felidézte Nagy Imre 1956. november 1-én elmondott 

beszédét, amelyben az akkori miniszterelnök kijelentette: a forradalmi harc, amelyet a magyar 

múlt és a jelen hősei vívtak, végre győzelemre vitte a szabadság, a függetlenség ügyét. "A 

szabadság és a függetlenség ügye a mai Magyarország ügye. Nekünk adatott meg az, amiért 

1956 hősei küzdöttek" - fogalmazott az államtitkár. "Mi tudjuk, milyen nagy dolog a szabadság, 

mert szüleink, nagyszüleink, dédszüleink harcoltak érte; sőt talán az itt személyesen jelenlévők 

is" - tette hozzá. 

 

Potápi Árpád János: 1956 szinte minden magyar családot érintett 
2023. október 22. – MTI, Hirado.hu, Bama.hu, Webradio, 444.hu 

Az 1956-os forradalom és szabadságharc, illetve annak leverése szinte minden magyar családot 

érintett - mondta a Londonban tartózkodó Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség 

nemzetpolitikáért felelős államtitkára vasárnap telefonon az MTI-nek.Potápi Árpád János 

elmondta: szombaton megnyitó beszédet tartott a Nagy-Britanniában és Észak-Írországban 
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működő magyar hétvégi iskolák vezetőinek és tanárainak 6. londoni értekezletén, amelyet a 

Magyarok Angliai Országos Szövetsége (MAOSZ) szervezett. A 2 napos rendezvényen Észak-

Írországtól Angliáig, Walestől Skóciáig 25 magyar iskola, intézet vezetői, tanárai vettek részt, 

és a győri Szent István Egyetem oktatói tartottak előadásokat. Potápi Árpád köszönetet 

mondott Norton Évának, a MAOSZ elnökének. Szombaton este az 1956-os forradalom és 

szabadságharc évfordulója alkalmából a londoni Magyar Házban ünnepi fogadást tartottak, 

ahol Kumin Ferenc, Magyarország londoni nagykövete köszöntőt és Potápi Árpád János 

ünnepi beszédet mondott. 

 

Magyar Levente: 1956 a magyar nemzeti közösségek örökérvényű erkölcsi 

fáklyája 
2023. október 23. – MTI, MagyarHírlap, Demokrata, Krónika, Szekelyhon, Maszol.ro 

A Külgazdasági és Külügyminisztérium (KKM) parlamenti államtitkára szerint 1956 sűríti 

mindazon erényeket, amelyek átsegítették a magyarokat nemzeti történelmük véres 

megpróbáltatássorozatán, stabil támpontot jelent az egyre zavarosabb világban és örökérvényű 

erkölcsi fáklyaként világítja be a járandó utat a magyar nemzeti közösségek számára. Magyar 

Levente hétfőn a Kolozsvári Állami Magyar Színházban rendezett október 23-i 

megemlékezésen rámutatott: felemelő érzés a magyarság össznemzeti ünnepét a külhoni 

magyarok körében megülni, akik anyaországi nemzettársaiknál sokszor mélyebben, 

tudatosabban, és példaértékű méltósággal ápolják nemzeti örökségüket. Kifejtette: a közép-

európai népeknek - és a magyaroknak kiváltképp - sokkal intenzívebben benne élnek a 

történelemben, mint a "kevésbé hányatott sorsú európai népek": a múlt lezáratlanságának 

érzésével kell együtt élniük, a sztálinista terror, a kitelepítések, a második világháború 

pusztítása, a zsidóüldözések emléke, és a szétszakítottság még ma is élő százezrek alapvető 

élménye, mindezt pedig a nyugatiak nem értik. 

 

Szilágyi Péter: Magyarország ma is építhet az 1956 adta összefogásra 
2023. október 23. – MTI, Hirado.hu, Ma7.sk, Ujhirek.hu 

Az 1956-os forradalom visszaadta a magyar nemzet összefogásának erejébe vetett hitét - 

jelentette ki a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkára szombaton a 

floridai Sarasotában, az 1956-os megemlékezésen és egyben a magyar fesztivált megnyitó 

eseményen. Szilágyi Péter kifejtette, hogy 1956 októberében a magyar nemzet történelmi 

egységbe forrt és szembeszállt a nagyhatalmi elnyomással, ez az egység eredményezte az első 

repedéseket a kommunista rendszeren. Hozzátette, hogy a 67 évvel ezelőtti forradalom és 

szabadságharc visszaadta a nemzet összefogásának erejébe vetett hitét, és "Magyarország 

kormánya ma is erre az erőre épít, amikor a nemzet határok feletti összetartozásáról beszél". 

Szilágyi Péter felhívta a figyelmet arra, hogy mára 1 millió 175 ezer külhoni magyar válhatott 

teljes jogú állampolgárrá. 
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Panyi Miklós: az 1956-os forradalom minden nemében európai forradalom volt 

2023. október 22. – MTI, hirado.hu  

Az 1956-os magyar forradalom minden nemében európai forradalom volt, értékrendjében és 

lelkiségében; a fiatalok a szabadságért, igazságért, függetlenségért bontottak zászlót, azokért 

az eszmékért, amelyek európaiságunk meghatározó tartóoszlopai ma is - hangoztatta a 

Miniszterelnökség parlamenti és stratégiai államtitkára vasárnap Budapesten a Bem téren, a 

Rákóczi Szövetség ünnepségén. Történelmet írtak 67 éve a magyar egyetemisták; fellázadtak a 

világ legrettegettebb katonai hatalma, a Szovjetunió ellen,  megrendítették a sérthetetlennek 

hitt szovjet birodalmat és a kommunizmus megállíthatatlanul terjedő és világuralomra törő 

eszméjét is - mondta Panyi Miklós ünnepi beszédében, miután megérkezett a helyszínre a 

Műegyetemtől a hagyományos fáklyás emlékmenet a Szent Gellért tér - Várkert rakpart - Clark 

Ádám tér útvonalon. Több ezer fiatal gyűlt össze a Kárpát-medencéből, hogy megemlékezzen 

a világtörténelmet író egyetemistákról - folytatta az államtitkár, hozzáfűzve: az elmúlt három 

évtizedben ez a nagyszabású megemlékezés az egyik legmeghatározóbb és a leglátványosabb az 

országos ünnepi események közül.  

 

Szili Katalin: a szabadság kivívásának akarása összeköt, egybeforraszt 

2023. október 23. – MTI, ORIGO, Hirado.hu, MagyarNemzet, MagyarHírlap 

Az, hogy egy közösség mennyire összetartó, attól függ, mennyire képes megfogalmazni a 

szabadság iránti vágyát; a szabadság kivívásának akarása összeköt, egybeforraszt - összegezte 

Szili Katalin miniszterelnöki megbízott Olaszországban elmondott ünnepi beszédét hétfőn az 

MTI-nek Milánóból telefonon nyilatkozva. Milánóban hétfő délelőtt leplezték le Túri Török 

Tibor szobrászművész az 1956-os forradalom és szabadságharc hőseinek állított 

domborművét, amelyet a művész adományozott a milánói főkonzulátuson keresztül a 

városnak. Az eseményen részt vett Emmanuel Conte városi tanácsnok, és számos külképviselet 

vezetője, valamint Csiszár Jenő milánói főkonzul. Szili Katalin, volt házelnök beszédében 

kiemelte: október 23-a a szabadság napja, azon a napon ritkán megélt egységbe forrott a 

nemzet. A szabadságvágy, a szabadság eszménye kovácsolta eggyé, a hazugságokra, 

megfélemlítésre épített rendszer elseprésének vágya. Hangsúlyozta: az akkori magyar 

társadalom kimondta, másmilyen világot akar magának építeni, a szabadság világát. Annak a 

világnak nincsenek fokozatai, kicsit nem lehet valaki szabad. 

 

Madách 200 - Átadták az emlékév alkalmából meghirdetett irodalmi vetélkedő 

díjait 
2023. október 23. – MTI, MagyarNemzet, Kultúra.hu, Hirado.hu 

Átadták a Madách 200 címmel meghirdetett irodalmi vetélkedő díjait hétfőn Budapesten. A 

Magyar Nemzeti Múzeum és a Rákóczi Szövetség Madách-emlékév alkalmából megrendezett 

versenyén az első díjat a Szarvasról érkező Csodaszarvas csapata vette át. A háromfordulós 

verseny második díját a pásztói Irodalmisták nyerték el, a harmadik helyezést a salgótarjáni E 

pluribus unum nevű csapat érte el. L. Simon László főigazgató a Magyar Nemzeti Múzeum 

dísztermében tartott díjátadó ünnepségen kiemelte, hogy Madách Imre országgyűlési 
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képviselőként is tevékenykedett, és 1861-ben, amikor megválasztották, a képviselőház a 

múzeum dísztermében ülésezett. Fontosnak nevezte, hogy a diákok eljutottak a Nemzeti 

Múzeumba. Azt kívánta nekik, hogy azzal az érzéssel menjenek haza, hogy nem elég ezt egy 

életben egyszer "kipipálni", évente vissza kell térni. 

             
Nacionalisták az úzvölgyi katonatemetőben: Románia a románoké és az is marad 
2023. október 22. – maszol.ro, szekelyhon.ro, Nyugati Jelen 

Két szélsőségesen nacionlista szervezet az úzvölgyi sírkertben ünnepelte meg a román hadsereg 

napját. Mintegy kétszázan gyűltek össze és hatalmas hangerővel kihangosított zenével, 

beszédekkel adták mindenki tudtára: senkit nem tűrnek ebben az országban a románokon 

kívül, legyenek azok akár élők, s a helyszínből kiindulva és megítélve, akár holtak. A Nemzet 

Útja (Calea Neamului) nacionalista egyesület és az Ortodox Testvériség nevű szervezet tagjai 

vasárnap délután az úzvölgyi katonatemetőben gyűltek össze, ahol a román hadsereg napja 

alkalmából szerveztek ünnepséget, abban a sírkertben, amelyről köztudott, hogy a második 

világháborúban elesett román honvédek nincsenek eltemetve. Ennek ellenére korábban 

százötven fakereszetet állítottak fel ezen két szervezet támogatói a katonatemetőben - 

mindenféle engedély nélkül.  

 

Kelemen Hunor az úzvölgyi eseményekről: az állami intézmények vagy gyengék, 

vagy cinkosak 
2023. október 23. – maszol.ro, Krónika 

A Maszol kérdésére az RMDSZ elnöke elfogadhatatlannak nevezte az Úzvölgyében történt 

temetőgyalázást, a gyűlöletbeszédet és azt, hogy immár a nacionalista román szervezetek a 

magyar hősök temetőjében olyan molinót feszítenek ki, amelyen a magyarokat Mongóliába 

küldik vissza. Kelemen Hunor meglátása szerint a román hatóságoknak nagyon határozottan 

fel kellene lépniük, mert a helyzet csak egyre rosszabb lesz. „Nem is szép és méltóságunkon 

aluli, hogy az 1956-os szabadságharc és forradalom megemlékezésekor olyam emberekről és 

olyan eseményekről beszéljünk, mint ami történt Úzvölgyében és főleg akik az úzvölgyi 

temetőgyalázás, magyarellenesség és gyűlöletbeszéd mögött állnak, de ez pontosan azt 

mutatja, hogy a szabadságnak az ellenségei közöttünk járnak, ugyanazokat az utcákat róják, 

sokszor ugyanúgy öltözködnek, mint mi, megtévesztően ugyanúgy mozognak a közösségi 

terekben, de közben őket a gyűlölet vezérli, a más kultúrák és nyelvek elleni gyűlölet mozgatja” 

– fogalmazott a kérdésre Kelemen Hunor. 

 

„Egészségügyi kordont” vonna a szélsőséges AUR köré Kelemen Hunor 
2023. október 20. – Krónika, maszol.ro, Nyugati Jelen, Bihari Napló 

A demokratikus romániai pártoknak egészségügyi kordont kellene vonniuk a Románok 

Egyesüléséért Szövetség (AUR) köré, és egy hiteles stratégiát kellene követniük az alakulat 

népszerűségnövekedésének megállítására – jelentette ki pénteken Nagyváradon Kelemen 
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Hunor. A Cseke Attila szenátorral tartott sajtótájékoztatóján az RMDSZ elnöke elmondta, a 

pártoknak nem kellene versenyre kelniük az AUR-ral, mert ez csak úgy lenne lehetséges, ha 

átveszik George Simionék politizálási módszereit is. „El kell fogadnunk, hogy egészségügyi 

kordont kellene vonniuk az AUR köré a demokratikus erőknek, akár baloldaliak, akár 

jobboldaliak” – idézte a szövetségi elnököt az Agerpres. Kelemen ugyanakkor leszögezte: 

megengedhetetlennek tartja a Nemzeti Liberális Párt (PNL) Maros megyei szervezete 

elnökének, Ciprian Dobrénak az eljárását, aki koalícióra hívta a megyében az AUR-t annak a 

látszatnak a kedvéért, hogy a liberálisok „minden erejükkel a magyarok ellen küzdenek”. 

 

Feszültségeket keltett az RMPSZ Ezüstgyopár-díjainak idei kiosztása 
2023. október 23. – Transtelex 

Hagyomány a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetségénél, hogy – egyéb kitüntetések 

mellett – évente kiosztja az Ezüstgyopár-díjat, ami – a szervezet megfogalmazása szerint – egy 

életműdíj. Mint írják, a szervezet országos elnöksége "a több évtizedes oktató-nevelő munka 

elismeréséül kétévente Ezüstgyopár díjjal jutalmazza azokat a pedagógusokat, akiknek 

életpályája példaértékű, munkásságuk, alkotásuk maradandó értéket teremtett. A 

Transtelexhez érkezett reakciók szerint azonban az erdélyi magyar pedagógus közösség nem 

értett maradéktalanul egyet az idei díjazottak névsorával. Egyrészt azt kifogásolták a lapunkhoz 

forduló oktatók, hogy az RMPSZ túlságosan összefonódott az RMDSZ-szel. Úgy vélték, 

túlságosan gyakori, hogy a magát szakmai szervezetként hirdető RMPSZ területi vezetői 

ugyanazok, mint akiket az RMDSZ – nyilvánvalóan politikai megfontolások alapján – a megyei 

tanfelügyelőségek vezető testületeibe nevesít. Többen kifogásolták, hogy a kezdetben magát 

szakmai szervezetként meghatározó RMPSZ az RMDSZ politikai befolyása alá került. 

 

Újabb lépés egy új átkelő megnyitásához a román–magyar határon  
2023. október 20. – Krónika, maszol.ro 

Közelebb került az Óbéb és Kübekháza között évente egyszer megynyitásra kerülő határátkelő 

folyamatos működtetése, legalábbis papíron, miután a bukaresti kormány pénteki ülésén 

memorandumot fogadott el. A közlekedésügyi minisztérium közleménye szerint a Ciolacu-

kabinet a szaktárca javaslatára fogadta el a memorandumot, vállalva, hogy megállapodást 

kötnek Magyarországgal az új határátkelő megnyitásáról. A hivatalos tájékoztatás szerint a 

határátkelő állandó működtetéséhez szükséges infrastruktúra biztosítása az országos 

közútkezelő (CNAIR) feladata lesz: a nyitásig egy nagyjából 24 kilométeres szakaszon fel kell 

újítani a 682-es megyei utat, és ki kell alakítani a határátkelőt. 

 

Új diákok a Nyilas Misi ösztöndíj-programban, bárki támogathatja a hátrányos 

helyzetű, tehetséges tanulókat 
2023. október 20. – Krónika 

Újabb tizenkét ösztöndíjas csatlakozik a Nyilas Misi Tehetségtámogató Egyesület 

programjához, melyben már több mint 200 diák vesz részt – közölte a Krónikával a kolozsvári 

székhelyű nonprofit szervezet. Amint közleményükben olvasható, most is olyan, szociálisan 
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hátrányos helyzetű tanulók pályázhattak, akik iskolai eredményeikkel bizonyították 

tehetségüket és szorgalmukat. A már felvett tizenkét új ösztöndíjas közül négy Kovászna, kettő-

kettő Bihar, Brassó, Hargita, illetve egy-egy Kolozs és Máramaros megyei, hárman 7. 

osztályosok, négyen nyolcadikosok, öten 9. osztályosok. Az idei pályázók közül további 43 

tanuló várja, hogy az ösztöndíj-programba bekerülhessen. Ez csak akkor válik lehetségessé, ha 

újabb támogatók jelentkeznek. Az ösztöndíjakat zömmel elkötelezett magánszemélyek 

biztosítják – magyarországiak, a világ számos más pontján élők, valamint az elvártnál kisebb 

számban hazaiak –, olyanok, akik a pártfogásukba vett tanulónak egyszerre nyújtanak anyagi 

és szellemi támogatást” – hívja fel a figyelmet az egyesület. 

 

Újra átfestették a jelzőoszlopokat a Székelykő hegycsúcson 
2023. október 20. – maszol.ro 

Újra a magyar zászló színeit kapták a Székelykő jelzőoszlopai. Vita tárgyát képezi ugyanis a 

román és a magyar turisták között a Torockóról megközelíthető Székelykő hegycsúcs két 

topográfiai jelzése. A két jelzőoszlopot a hegycsúcsot megmászó turisták időnként a magyar és 

a román nemzeti zászló színeire festik le, írja az apuseni.info.ro. A be- és átfestések már régóta 

zajlanak. A Székelykő 1128 méter magas, és a régió egyik fő turisztikai látványossága. Évente 

több tízezer turista, többségük magyar, látogat el Torockóra és a hozzá tartozó 

Torockószentgyörgyre. Torockót több mint 90 százalékban magyarok lakják. 

 

Nem az AUR, hanem az RMDSZ köré kellene egészségügyi kordont vonni Dan 

Tanasă szerint 

2023. október 21. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

A szélsőséges Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) alelnöke, Dan Tanasă szerint nem a 

pártja, hanem az RMDSZ az a szervezet, amely köré egészségügyi kordont kellene vonni a 

romániai politikában. A parlamenti képviselő Facebook-oldalán Kelemen Hunor pénteki 

nyilatkozatára reagált. Az RMDSZ elnöke – mint ismeretes – nagyváradi sajtótájékoztatóján 

arról beszélt, hogy a romániai demokratikus erőknek politikai értelemben vett „egészségügyi 

kordont” kellene vonniuk az AUR köré. „Románia sokkal egészségesebb lenne az RMDSZ 

nélkül! Románia összes lakója megszenvedte az RMDSZ 33 éven keresztül tartó kormányzati 

részvételét! (…) Ha a román politikában valóban szükség van egészségügyi kordonra, akkor azt 

az RMDSZ és a megosztó, gyűlöletkeltő és Romániát folyamatosan becsmérlő politikája köré 

kell vonni” – írta bejegyzésében Tanasă.  

 

Jóval a parlamenti bejutási küszöb alatt méri az RMDSZ támogatottságát egy új 

felmérés  
2023. október 21. – Krónika 

Messze lenne a parlamentbe jutástól az RMDSZ, ha most vasárnap tartanák a választásokat – 

derül ki az Információs Hadviselést és Stratégiai Kommunikációt Elemző Központ (LARICS) 

által a kormányzó Nemzeti Liberális Párt (PNL) megrendelésére készített legfrissebb, pénteken 
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nyilvánosságra hozott felmérésből. A Román Akadémia égisze alatt működő intézet által 

készített közvélemény-kutatás szerint a legnépszerűbb politikai alakulat továbbra is a kétpárti 

kormánykoalíció nagyobbik pártja, a Szociáldemokrata párt (PSD), amely a voksok 32 

százalékát kapná a biztos pártválasztók körében, míg koalíciós partnere, a felmérést 

megrendelő PNL 23,9 százalékkal a második. A harmadik a Mentsétek meg Romániát 

Szövetség (USR) 14,7 százalékkal, míg a negyedik a szélsőséges Románok Egyesüléséért 

Szövetség (AUR) 14,2 százalékkal. Több párt nem érné el az 5 százalékos parlamenti küszöböt: 

az AUR-ból kizárt szélsőjobboldali botránypolitikus, Diana Șoșoacă fémjelezte SOS Romániát 

4,6 százalékon mérték, a Népi Mozgalom Pártot (PMP) 4-en, míg az RMDSZ-t csupán 2,9-en. 

 

Elemző a Krónikának a román–ukrán közeledésről: Bukarest lemondott az 

ukrajnai románokról, mivel Moldovát akarja  
2023. október 21. – Krónika 

Románia számol az ukrajnai románok elvesztésével, mivel inkább Moldovát bekebelezve tenne 

szert regionális hatalmi státusra, ebbe a koncepcióba pedig az ukrajnai román közösség nem 

fér bele – jelentette ki a Krónikának Barabás T. János, a Magyar Külügyi Intézet vezető 

elemzője. A kolozsvári születésű szakértő, aki korábban Magyarország bukaresti és chișinăui 

nagykövetségén is tevékenykedett diplomataként, kifejtette: a a bukaresti kormány a jövő évi 

választások kontextusában cselekszik a kisebbségi kérdésben, a lényegi gondok viszont 

maradnak Ukrajnában. Az Egyesült Államok támogatása sem várható, mivel csak azon 

kisebbségi jogokat támogatja, amelyek katonapolitikáját segítik elő. Magyarország számára 

pedig kiindulópont lehet ugyan a kisebbségi jogok azonos szintű szavatolása, de a kárpátaljai 

magyarság aránya jóval nagyobb Ukrajnában, mint a magyarországi ukránoké. 

 

Elkészült az új lutheránus kápolna a Házsongárdi temetőben 
2023. október 22. – maszol.ro 

Temetőkápolna és közösségi tér szerepét is betölti majd az evangélikus-lutheránus 

egyházközösség új kápolnája a Házsongárdi temetőben. Az épület tervezésében és 

kivitelezésében nagy hangsúlyt fektettek arra, hogy modern és korszerű létesítményt hozzanak 

létre, amely beépül a temető környezetébe. Már csak a városi közművekhez való csatlakozás, a 

víz és a gáz bevezetése van hátra, és teljesen elkészül az új lutheránus kápolna a Házsongárdi 

temetőben. Adorjáni Dezső Zoltán, a Romániai Evangélikus-Lutheránus Egyház püspöke 

megkeresésünkre elmondta, az épület több funkciót is betölt majd, és nem kizárólag felekezeti 

jellegű lesz. Adorjáni Dezső Zoltán elmondta, rengeteg segítséget kaptak a magyar kormánytól 

és a kolozsvári magyar vezetőségtől az ötletük kivitelezéséhez. Úgy gondolja, mindenki látja 

azt, hogy ez az épület nem csak a kolozsváriaknak szól, hanem az egész Kárpát-medencei 

magyarságnak készült. 
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Kovács Gergely: a kommunizmus el akarta szakítani az erdélyi magyar 

katolikusokat Rómától  
2023. október 22. – szekelyhon.ro 

A lelkipásztori szolgálat és a cselekvés összhangjáról beszélt Kovács Gergely gyulafehérvári 

érsek azon a misén, amelyet Lászai János egykori gyulafehérvári kanonok, pápai magyar 

gyóntató halála ötszázadik évfordulója alkalmából mutatott be a magyarok római 

templomában szombat este. Kovács Gergely homíliájában Lászai Jánost az egyház iránti hűség 

múltbéli és jelenkori példaképének nevezte. Kijelentette, Lászai János lelkipásztori érzékkel 

rendelkezett, és ezzel egy időben cselekvő pap is volt, „aki ragaszkodott Rómához”. Ugyanezért 

az erdélyi magyar egyházban évszázadokkal később szolgáló utódjai gyakran életükkel fizettek, 

mivel a kommunista rezsim arra törekedett, hogy elszakítsa őket Rómától – hangoztatta 

Kovács Gergely. Mindenekelőtt Márton Áron gyulafehérvári püspököt említette, akit az 

ötvenes években letartóztattak, majd 1956-tól házi fogságban tartottak. 

 

Emlékjel a földvári haláltábor gelencei áldozatainak 
2023. október 23. – maszol.ro 

Vasárnap a háromszéki Gelencén emléket állítottak a a barcaföldvári haláltábor huszonhét 

gelencei áldozatának. A hármas kopjafát a Kelemen Dénes nyugalmasott tanító, faragómester 

készítette, az emlékjel állítását pedig a Vitézi Rend Háromszéki Törzsének sepsi-orbaiszéki, 

kézdiszéki és erdővidéki tagjai, valamint a gelencei áldozatok leszármazottjai kezdeményezték. 

A 27 áldozat nevét nagy nehézségek árán sikerült felkutatni, hangsúlyozta Ilyés Botond 

polgármester, aki egyben köszönetét tolmácsolta a faragómesternek. Kelemen Dénes úgy 

vélekedett: minden székelyföldi, illetve észak-erdélyi településen helye lenne egy-egy hasonló 

emlékjelnek. Beszédet mondott Préda Barna zalánpataki helytörténész, a Vitézi Rend 

Háromszéki Törzsének a tagja is, aki Benkő Levente újságíró és történész, valamint saját 

kutatásaira alapozva elevenítette fel a földvári haláltábor sötét történetét és az ott lévő szörnyű, 

embertelen körülményeket. 

 

Megszentelték a felújított esztelneki ferences kolostort 
2023. október 23. – maszol.ro 

Az alsóesztelneki templomban előrehozott búcsús szentmisét tartottak Szent Simon és Szent 

Júdás Tádé apostolok közeledő ünnepe kapcsán, aminek keretében hálát adtak a Nagy Mózes 

szülőfalujában megújult és kibővült ferences kolostorért is. A szentmise főcelebránsa Urbán 

Erik ferences szerzetes, az erdélyi ferencesek tartományfőnöke volt, aki arra buzdított az 

összegyűlteket, hogy töltsék meg élettel a ferences kolostort. Beszédet mondott Salamon 

Balázs, Esztelnek polgármestere is. „A község polgármestereként annak az örömnek adok 

hangot, hogy sokak összefogásával, hivatalok, egyházi és világi intézmények odaadó 

munkájával, valamint civil emberek anyagi hozzájárulásával sikerült megvalósítani az 

esztelneki kolostor felújítását. A község mindenkori vezetése kötelességének érezte 

bekapcsolódni ebbe a nemes munkába, hiszen meggyőződéssel vallja és vallotta, hogy a múlt 

kötelez. Tudatában vagyunk annak, hogy az esztelneki kolostor több mint három évszázadon 
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át fontos szerepet töltött be a helyi közösség életében és olyan időszak is volt, amikor az egész 

Felső-Háromszék kulturális központja volt ” – fejtette ki. 

 

Petőfi Sándor és Szendrey Júlia kapcsolatát bemutató kiállítás nyílt a koltói 

Teleki-kastélyban 
2023. október 23. – maszol.ro 

Petőfi Sándor és Szendrey Júlia több szállal kötődik a máramarosi bányavidékhez: esküvőjük 

napján a nagybányai Fekete Sas szállóban vendégeskedtek, majd mézesheteiket a koltói Teleki-

kastélyban töltötték. Utóbbiról, idén október 20-án, a nászút 176. évfordulójának utolsó napján 

Sorsom megáldott boldog szerelemmel címmel nyílt új és állandó kiállítás a Teleki Sándor 

kastélyában működő Petőfi Sándor Múzeumban. Az új tárlat részleteiről beszélgettek a koltói 

múzeum vezetőjével, Szász Imrével. 

 

Udvarhely értékeit mutatják be  
2023. október 23. – szekelyhon.ro 

Kiállítás nyílik kedden délután a Székelyudvarhelyi Értéktárbizottság által összegyűjtött 

értékekből. Az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács udvarhelyszéki szervezete, valamint a Civil 

Kurázsi Egyesület által szervezett tárlatot kedden délután hat órától nyitják meg a 

székelyudvarhelyi városháza udvarán. Ezt követően az intézmény dísztermében levetítik a 

Székelyföldi stúdió Csillagösvényen című ismeretterjesztő rövidfilmet. A kiállítást november 

3-ig lehet megtekinteni. A Székelyudvarhelyi Értéktárbizottság ismét pályázatot hirdet a helyi 

gazdasági, természeti, kulturális és történelmi értékek összegyűjtése érdekében. 

 

Nem tartja magát nacionalistának, és nem mond le a vásárhelyi alpolgármester  
2023. október 23. – szekelyhon.ro 

Vegyes családból származik, már csak ezért sem vádolható nacionalizmussal, és nem mond le 

tisztségéről – reagált kissé megkésve Alexandru György, Marosvásárhely alpolgármestere az 

RMDSZ Maros megyei szervezetének vádjaira és felszólítására. Sőt, bocsánatkérésre vár. 

„Addig nem mondok le, amíg valaki bizonyítani nem tudja, hogy nacionalista vagyok, és etnikai 

konfliktust szülnek tetteim, szavaim. Sőt, felkérem a Maros megyei RMDSZ-t, hogy 

amennyiben az állításait nem tudja bizonyítani, nyilvánosan kérjen bocsánatot.”  

 

A román zászlót is leveszik az úzvölgyi katonatemetőben  
2023. október 23. – szekelyhon.ro 

Amennyiben még ott lesz, kedden a román zászlót is eltávolítják az úzvölgyi katonatemetőben 

felállított zászlórúdról. A temetőszabályzat értelmében bármilyen lobogót csak az ünnepségek 

idejére lehet felhúzni az erre a célra felállított rúdra – tudta meg a szekelyhon.ro. Birtalan 

Sándor csíkszentmártoni polgármester tájékoztatott, a magyar zászlót korábban azért vonták 

le, mert a helyi önkormányzat által elfogadott temetőszabályzat értelmében a rúdon a zászló 

iránti tiszteletből a megemlékezések, ünnepségek ideje alatt lobog a zászló, állandó jelleggel 

E
rd

é
ly

 

https://maszol.ro/belfold/Petofi-Sandor-es-Szendrey-Julia-kapcsolatat-bemutato-kiallitas-nyilt-a-koltoi-Teleki-kastelyban
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nem. „Hangsúlyozom, hogy ez a zászló iránti tiszteletből van” – mondta a községvezető. 

Hozzátette, ha a román megemlékezők zászlót húztak fel, akkor az sem maradhat ott. Ezért 

kedden a helyszínre mennek, és ha a rúdon lobog a román trikolór, azt a temetőszabályzat 

értelmében le fogják venni. Van egy temetőszabályzat, amelyet tanácsi határozattal fogadtunk 

el, ennek betartására kérünk és biztatunk mindenkit – nyomatékosított Birtalan Sándor.  

 

Az ’56-os forradalom hőseire emlékeztek Kézdivásárhelyen 
2023. október 23. – szekelyhon.ro 

Október 23-án a kézdivásárhelyi református temetőben lévő 1956-os kopjafa „őrzői”, a Csiha 

Kálmán Református Kollégium diákjai hajtottak fejet a forradalom hőseire emlékezve. Az 

eseményen részt vett az Erdélyi Vitézi Rend (EVR) tagsága és az 1956-os Magyar 

Szabadságharcosok Világszövetségének az elnöke, Csigás Zoltán is. Az iskola diákjai délelőtt 

mutatták be a Rancz-Gyárfás Zsuzsánna tanárnő által összeállított műsort, amire a 

kézdiszentléleki Apor István iskola diákjait is meghívták – tudtuk meg Farkas Ferenc 

igazgatótól. Így a temetőben lévő emlékjelnél egy szavalatot mondott Ráduly Kata, Tóth 

Rebeka, Szabó Arabella és Bartók Henrietta pedig alkalomhoz illő dalt adott elő. 

 

„Az emlékezet tartja össze a világot” – Az ’56-os forradalomra emlékeztek 

Csíkszeredában 
2023. október 23. – maszol.ro 

A Volt Politikai Foglyok Hargita Megyei Szövetsége szervezésében a Kalász negyedi temető 

előtti kopjafánál tisztelegtek hétfőn Csíkszeredában az 1956-os magyar forradalom és 

szabadságharc hősei, valamint az azt követő megtorlás áldozatainak emléke előtt. „Az 

emlékezet tartja össze a világot, az emlékezet köt össze múltat jelennel, és erősíti meg a jövő 

iránti elkötelezettségünket. Ez a nap arra kötelez, hogy számot vessünk a múlttal, megértsük 

és továbbadjuk üzenetét” – ezekkel a szavakkal köszöntötte Ferenczy Krisztina az 1956-os 

magyar forradalom és szabadságharc 67. évfordulójára szép számban megjelent emlékező 

közönséget, majd felkérte vitéz Nagy Benedeket, volt '56-os elítéltet, hogy mondja el ünnepi 

beszédét. Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusának képviseletében Fodor Tamás konzul 

mondott beszédet. Szónoklatában felhívta a figyelmet, hogy bár a történelem időről időre 

megpróbálta, de a magyar nemzetet nem lehetett megtörni. Ez '56 üzenete is, ezért kell tovább 

adni annak szellemiségét. 

 

Koszorúzással indították az ’56-os emlékünnepséget Sepsiszentgyörgyön  
2023. október 23. – szekelyhon.ro 

Az 1956-os magyar forradalom kitörése évfordulója alkalmából koszorúkat helyeztek el a 

Sepsiszentgyörgy Polgármesteri Hivatalának homlokzatán díszelgő Gloria Victis táblánál, 

valamint Szalay Attila mártír Csíki utcai emléktáblájánál. A városháza képviselői és a Volt 

Politikai Foglyok Kovászna Megyei Szövetségének tagjai hajtottak fejet az áldozatok emléke 

előtt. A koszorúzás előtt Török József egykori politikai fogoly, egyben a szövetség elnöke szólt 

a tucatnyi emlékezőkhöz. Sajnos mi, erdélyi magyarok nem mondhatjuk el, hogy eredményeket 
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hozott volna számunkra az 1989-es fordulat. Tagadhatatlan, hogy változás történt, de ha a 

nemzetiségi problémákra gondolok, akkor azok közül csak nagyon kevés oldódott meg – 

fogalmazott. Hozzátette, meggyőződése, hogy ha a közeljövőben összefogunk, „akkor Erdélyt 

jobb hellyé tudjuk tenni”.  

 

Diákok emlékeztettek a forradalom eszméjére Kézdivásárhelyen  
2023. október 23. – szekelyhon.ro 

Sokéves hagyomány szerint idén is diákok és tanáraik állították össze az 1956-os forradalom és 

szabadságharc tiszteletére tartott ünnepi műsort Kézdivásárhelyen. Előbb a református temető 

kopjafáinál, majd a Vigadó Művelődési Központ előtti téren gyűltek össze emlékezni a céhes 

város lakói. A református temetőben a Dr. Csiha Kálmány Református Kollégium diákjai 

hajtottak fejet a szabadságharc hősei előtt. Az eseményen részt vettek az Erdélyi Vitézi Rend 

Kézdiszéki Székkapitányságának, valamint az 1956-os Magyar Szabadságharcosok 

Világszövetségének képviselői is. 

 

Főhajtás '56-os előtt Kolozsváron: a szabadságért az életáldozat sem drága  
2023. október 23. – Krónika 

Az 1956-os forradalom részvevői a hatalmához görcsösen ragaszkodó rendszerrel 

szembeszállva mutattak példát a világnak arról, milyen nagy dolog a szabadság, hogy azért akár 

az életáldozat sem drága” – jelentette ki Dávid Gyula irodalomtörténész, '56-os elítélt a 

forradalom és szabadságharc 67. évfordulóján a kincses városban tartott ünnepi 

megemlékezésen. A kolozsvári magyarok a sétatéri ’56-os emlékműnél gyülekeztek hétfő 

délután, hogy fejet hajtsanak a magyar forradalom és szabadságharc hősei előtt. Antal Géza, az 

RMDSZ Kolozs megyei szervezetének ügyvezető elnöke, a kolozsvári megemlékezés 

házigazdája Kós Károly szavaival köszöntötte az egybegyűlteket, kiemelve, „67 évvel a 

budapesti dráma után ma már tudjuk, hogy '56 mártírjai, a pesti vagy a kolozsvári srácok nem 

haltak meg hiába”. „A megtorlás kemény börtönéveit a történelem nem hagyta figyelmen kívül. 

Október 23-a az első tragikus felvonása a kommunista zsarnokság összeomlásának. 

 

A forradalom új szimbólumot adott nekünk: a lyukas zászlót  
2023. október 23. – szekelyhon.ro 

Az elnyomók célja volt, hogy a nemzeti szimbólumainkat elvegye tőlünk. De 1956 egy újabb 

nemzeti szimbólumot adott nekünk: a lyukas zászlót. És ez nem csak a magyar nemzetnek, de 

a világ minden nemzete számár a szabadságvágy kifejezésének jelképévé vált – hangzott el az 

október 23-i gyergyószentmiklósi megemlékezésen. A római katolikus temetőben álló 

emlékműnél róják le évről évre a tiszteletüket 1956 hősei és mártírjai előtt a 

gyergyószentmiklósiak. A kisszámú ünneplő közösségben voltak olyanok is, akik közvetlenül 

vagy közvetetten, de a forradalom leverését követő megtorlások elszenvedői voltak. Ilyen volt 

Szilágyi Árpád is, aki Márai Sándor: Mennyből az angyal című versét szavalta el. 
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Az '56-os forradalom emlékére nemzeti színekbe öltöztek Csíkország 

fővárosának ikonikus épületei 
2023. október 23. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Csíkszereda Városháza, Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusa és az RMDSZ Csíkszereda 

Városi Szervezete idén is méltó módon tisztelgett az 1956. október 23-án Budapesten kitört 

forradalom hősei és mártírjai előtt. A megyeszékhelyen a központi ünnepség a Gloria Victis 

emlékműnél zajlott késő délután. Ez alkalomból a Mikó-vár, Magyarország Csíkszeredai 

Főkonzulátusa és a Csíki Mozi épülete díszkivilágítást és piros-fehér-zöld „öltözetet” kapott. A 

megemlékezésen beszédet mondott Répássy Róbert, a magyar kormány igazságügyi 

minisztériumának parlamenti államtitkára, miniszterhelyettes is, hangsúlyozván, hogy „a 

szabadság iránti vágy elpusztíthatatlan, egy nép szabadság iránti vágya pedig különösen az. 

Ezeréves megmaradásunk egyik titka, egyedülálló nyelvünkön kívül, a szabadság szeretete.” 

 

Az 56-os eseményeknek köszönhetően Erdélyben megőrizték a túlélési 

technikákat  
2023. október 23. – szekelyhon.ro 

Ugyanazon a helyszínen, két különböző időpontban emlékeztek Marosvásárhelyen az 56-os 

eseményekre, a szabadságharc hőseire. A vártemplom udvarán elhelyezett kopjafánál elsőként 

a marosvásárhelyi RMDSZ rendezvénye zajlott, majd az erdélyi pluralizmus jegyében 

szervezett megemlékezés. A marosvásárhelyi RMDSZ hétfőn délután öt órára hívta a 

vártemplom udvarán lévő kopjafához mindazokat, akik emlékezni akarnak az 56-os 

eseményekre és tisztelegni a hősök előtt. A politikusok mellett a Marosvásárhelyi Magyar 

Diáktanács egy osztálynyi kis csapata is részt vett a megemlékezésen, az alkalmat pedig a 

marosvásárhelyi filharmónia tagjainak kis kórusa színesítette. A magyarországi és erdélyi 56-

os események közötti különbségekről tartott egy rövid, de igen érdekes beszédet Tamási Zsolt 

helyi önkormányzati képviselő, a katolikus gimnáziumot befogadó Bolyai-iskola aligazgatója, 

kiemelve, hogy amíg a magyarországi ifjúság fegyveres megmozdulásokkal hangoztatta a 

„Ruszkik, haza!” jelszót, itt Erdélyben a hangsúly nem a fegyveres megmozdulásokon volt: 

csendesebb tüntetések voltak Marosvásárhelyen és Kolozsváron a Házsongárdi temetőben.  

 

„A szabadságvágy nem legyőzhető”  
2023. október 23. – szekelyhon.ro 

Fáklyák gyűrűjében hajtottak fejet az 1956-os forradalom hősei előtt Székelyudvarhelyen, ahol 

a felszólalók emlékeztettek: csak fizikai értelemben veszítettünk csatát, erkölcsi értelemben a 

zsarnokság maradt alul. Gálfi Árpád, Székelyudvarhely polgármestere a fiatalok 

forradalomban betöltött szerepét emelte ki, hiszen jelen voltak annak kezdetekor – sőt, ők 

voltak a kezdeményezők –, a harcok idején, és a megtorlásból is kijutott nekik. „Tudjuk, hogy 

a szabadságharcot véres küzdelem árán végül eltiporták az orosz tankok, de nem árt arra is 

emlékezni, hogy meghatározó hatással volt az európai kommunistaellenesség alakulására” – 

fogalmazott. Arra is emlékeztetett, a forradalom leverését követően „megszaporodtak a 
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hitehagyott kommunisták,” ahogy a mai fiatalok mondanák: 1956 után már nem volt menő 

kommunistának lenni. A magyar forradalom volt az első, amely bebizonyította, hogy néhány 

nap alatt egy hadsereggel, illetve egy szinte mindenható titkosszolgálattal rendelkező 

totalitárius állam is szétbomlasztható. Szerinte ebben az értelemben sikeres volt a 

szabadságharc.  

          
Galántán Kodály Zoltán-dombormű került Petőfi emléktáblája mellé 
2023. október 21. – felvidek.ma  

Túri Török Tibor szobrászművész domborművével ékesített emléktáblát avattak az 1956-os 

forradalom kitörése évfordulójának előestjén a galántai Csemadok-székház falán, közvetlenül 

a szeptemberben avatott Petőfi-emlékmű mellett. A rendezvény háziasszonyaként Holop Zsóka 

köszöntötte a megjelenteket, többek között Bárdos Gyula Csemadok-elnököt, Mézes Rudolf 

alelnököt, illetve a Szlovákiai Magyar Szülők Szövetségének elnökét, Kertész Attilát, a Magyar 

Kodály Társaság korábbi vezetőjét, Szacsúri Jánost, Magyarország Nagykövetségének 

konzulját, Bukovszky László kormánybiztost, ahogy a Szövetség a Közös Célokért 

képviseletében jelen lévő Losonszky Margit gazdasági igazgatót is. A magas színvonalú 

kultúrműsorról Kempszky Sára vezényletével a helyi Kodály Zoltán Gimnázium kórusa, 

szavalatával pedig Mihalovics Veronika gondoskodott. Mézes Rudolf tolmácsolta özvegy 

Kodály Zoltánné Péczely Sarolta üdvözletét. Elmondta, a Kodály-domborművet Forró 

Krisztiántól, a Szövetség elnökétől kapta ajándékba a nyáron tartott Kodály Napokon. A most 

leleplezésre kerülő emlékművet a világhírű zeneszerző által megírt Galántai táncok első 

bemutatójának 90. évfordulóján avatják. 

 

A magyar szabadságharcos nemzet 
2023. október 23. – ma7.sk  

A magyar szabadságharcos nemzet, se nem gyáva, se nem megalkuvó nép, amely ha az 

elkerülhetetlen, nem futamodik meg a harc elől sem - hangsúlyozta beszédében Zsigmond 

Barna Pál, Magyarország Európai Uniós Ügyek minisztériumának parlamenti államtitkára 

Dunaszerdahelyen, a hétfőn délután a nemzeti ünnep alkalmából a Diktatúrák áldozatainak 

emlékművénél tartott megemlékezésen. Az 1956-os forradalom és szabadságharc 

hatvanhetedik évfordulója alkalmából tartott, koszorúzással egybekötött rendezvényen több 

tucatnyian vettek részt, köztük történelmi egyházak képviselői, illetve Forró Krisztián, a 

Szövetség elnöke valamint Dunaszerdahely alpolgármesterei, Karaffa Attila és Puha György is. 

Zsigmond Barna Pál államtitkár beszédében így fogalmazott: "A magyar szabadságharcos 

nemzet. Nem vagyunk se gyáva, se megalkuvó nép. Büszkék vagyunk hagyományainkra és 

egyedi nyelvünkre. Ha elkerülhetetlen nem futamodunk meg a harc elől sem. Kijelentette: 

fontos, hogy a külhoni magyarok mindenkor azt érezhessék, hogy nincsenek egyedül hagyva.  
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Hetvennyolc évvel haláluk után kaptak emlékhelyet a magyar katonák 
2023. október 20. – ma7.sk  

Régen áll már Párkányban mindenféle katonai emlékhely – a szovjet temető, az 1919-es 

határharcok áldozatainak emlékműve egyenesen a második világháborúban elhunyt magyar és 

német katonák tömegsírján, de két lezuhant szovjet pilótának is állítottak emléket a Duna 

töltésén, akik annak idején bombázták Párkány városát. Végre emlékhelyet kaptak azok a 

magyar katonák is, akik hazájukért áldozták az életüket. A második világháborúban Párkány 

városában zajló harcokban elesett magyar katonáknak állíttatott emlékművet a Memoriae 

Patrum Honismereti Társulás a magyar Hadtörténeti Intézet és Múzeum támogatásával. Az 

emlékkő 12 nevet tartalmaz, de további 80 fő ismeretlen magyar katona emlékét is itt őrzik. Az 

avató ünnepség a Himnusz eléneklésével vette kezdetét, majd a város polgármestere, Szabó 

Eugen elmondta, lehet egy kis lelkiismeret-furdalásunk, hogy ezek a katonák, csak ilyen hosszú 

idő elteltével kaptak emlékhelyet és még most sem volt ez teljesen természetes. 

 

Szobrot kapott Majthényi Adolf Udvard szeretett plébánosa 
2023. október 21. – ma7.sk  

Állt már az iskolához vezető sétányon Szent István, Szent László, Boncz Ferenc szobra, most 

negyedikként felavatásra került az iskola névadójának Majthényi Adolfnak a mellszobra is. 

Mind a négy személy több szállal kötődik a községhez. A mellszobrot, mint ahogy Boncz Ferenc 

jogtudós szobrát is Branislav Becík megyeelnök, Udvard korábbi polgármestere ajándékozta a 

község lakosainak. A szobor alkotója az udvardi származású Lebó Ferenc, Munkácsy-díjas 

szobrászművész, Udvard díszpolgára. Ő készítette mind a négy alkotást. Az alkotó örömét 

fejezte ki afelett, hogy szép szoborsétány alakult ki az iskolához vezető úton. – A tanulóifjúság 

feltekinthet rájuk, példájuk rámutat, hogy életünk legfőbb célja szolgálni a hazát és szűkebb 

közösségünket – hangsúlyozta a szobrász. Az avató ünnepségen részt vett a Majthényi család 

két leszármazottja: Majthényi Tamás Halászi község polgármestere és Majthényi Bence a 

család kesselőkeői ágának leszármazottja. 

 

A tárogató hangja a lélek mélyére hatol 
2023. október 21. – ma7.sk  

A Rákóczi Tárogató Egyesület tagjai, amely a Kárpát-medence tárogatósait fogja össze a barti 

központi magyar katonai emlékhelyen tisztelegtek a hős katonák emléke előtt. Repertoárjukat 

nemzeti imádságunkkal kezdték és a Felvidéki Himnusszal, valamint a Magyar takarodóval 

zárták. A jelenlévők amikor tudtak, belekapcsolódtak az éneklésbe. A tárogatósok találkozóját 

Pej Kálmán szervezte. „Van egy tárogatós baráti társaság, akikkel összejárunk. Az idén 

Dunabogdányban van a főhadiszállásunk, két nap örömzenéltünk, vasárnap Bréda Tivadar 

családjánál finom ebéd várt Barton és a katonai temetőben is tiszteletünket akartuk tenni. 

Innem Esztergomba megyünk a bazilika Boldogasszony-szobrához, ahol vallásos nótákat 

fogunk fújni, kedden pedig indulunk haza” – mondta el a szervező. Hozzáfűzte, 55 éves korában 

kezdett el a hangszeren játszani és Kiss G. László tanártól egy év alatt megtanulta, azóta 

tökéletesíti. Örömmel tanulja, hiszen a tárogató a magyar lélek hangja. 
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Az ipolybalogi alapiskola ünnepsége hármas jubileum tükrében 
2023. október 21. – felvidek.ma  

Három jelentős évforduló kapcsán szervezte meg nagyszabású iskolai ünnepségét az 

ipolybalogi Ipolyi Arnold Alapiskola. A Nagykürtösi járás egyik legnagyobb magyar 

tanintézménye névadójának 200., az ipolybalogi magyar oktatás újraindításának 75. és az új 

iskolaépület átadásának 60. évfordulója alkalmából tartotta meg ünnepségét október 20-án. 

Az ünnepi alkalom szentmisével kezdődött a helyi Árpád-kori erődtemplomban. A szertartást 

György Ferenc atya celebrálta a paptestvérekkel a Szent Korona hitelesített másolata előtt.Szólt 

az anyanyelvi oktatás fontosságáról. Az iskolával kapcsolatban kifejtette, ugyan önkormányzati 

fenntartású az intézmény, azonban keresztény hitben nevelik a gyerekeket, az iskola tanulói és 

pedagógusai rendszeresen részt vesznek a miséken, a tanévet is szentmisével kezdik, illetve 

fejezik be. A szentmise után az ünneplő iskola tágas folyosóján folytatódott a rendezvény. 

 

Csókay András tanúságtétele és magyar mise Pozsonyligetfaluban 
2023. október 21. – felvidek.ma  

Október 19-én, csütörtökön került sor dr. Csókay András idegsebész-orvos professzor 

tanúságtétellel egybekötött előadására. A több mint 130 érdeklődőt megszólító lelki esemény 

szervezője a Pozsonyi Magyar Katolikus Közösség és a Jót Tenni Jó Alapítvány tagjai és pártolói 

voltak. Helyszínül a pozsonyligetfalui Mamatey utcai szaleziánus templom és központ emeleti 

nagyterme szolgált. Ahogy a meghívó alcímében szerepelt: a tanúságtételhez kapcsolódott a 

nyílt beszéd a sátán elleni harcokról és győzelmekről Jézussal és a Szűzanyával a tudományban. 

Az est moderátora dr. Petrányi-Szöőr Anna volt. Továbbá megszólaltak még Csókay András 

professzor felesége, Altay Daniella és a megvásárolható könyvpublikációkat is árusító, jelen 

lévő Muhari-Papp Sándor Balázs híres magyar festőművész, szintén tanúságtevő. A tanulságos, 

elgondolkodtató előadás, a tanúságtételek, sokakban minden bizonnyal a figyelmes, különböző 

korosztályból való hallgatóságból további gondolatokat, következtetéseket, átértékelést idéztek 

elő, váltottak ki. Az előadás végéhez közeledve Molnár Tamás atya, a pozsonyi magyar katolikus 

közösség lelkipásztora köszönetet mondott a Csókay házaspárnak a tanulságos előadásért. 

 

Sokan dolgoztak az ellen, hogy legyen magyar képviselet - nagyinterjú Szijjártó 

Péterrel 
2023. október 21. – ma7.sk  

Maradt-e tere az etnikai politizálásnak? Mivel magyarázható a Smer megerősödése a magyarok 

által lakott déli régiókban? Szijjártó Pétert, Magyarország külgazdasági és külügyminiszterét a 

kassai főkonzulátus múlt szerdai megnyitása után kérdeztük a szlovákiai választásról és a 

szlovák-magyar kapcsolatok alakulásáról. "Nyilván mindannyian nagyon szurkoltunk azért, 

hogy ismételten legyen magyar párt a szlovákiai parlamentben. Viszont azt is látnunk kell, hogy 

nagyon sokan dolgoztak ez ellen, hiszen volt itt megbontási kísérlet, voltak, akik megpróbálták 

felrobbantani a Szövetséget. A liberális média nagy része a magyar képviselet ellen dolgozott a 
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választási kampányban, tehát nem volt könnyű dolga a Szövetség vezetőinek, és nagy politikai 

teljesítménynek tartom, hogy egyben tudták tartani a pártot.  

 

Védjük a kihalófélben lévő élőlényeket, de mi lesz a nemzetekkel? - Nagyinterjú 

Gál Kingával 
2023. október 22. – ma7.sk  

A címben megfogalmazott kérdésre kereste a választ Gál Kinga, a Fidesz–KDNP európai 

parlamenti képviselője a Pázmaneum Polgári Társulás által szervezett Keresztény Európa című 

dunaszerdahelyi közéleti fórumon. Az európai értékek megtartásáról és átörökítéséről, a 

kisebbségpolitika nemzetközi esélyeiről, a brüsszeli politikai viszonyokról és természetesen a 

felvidéki magyar érdekképviseletről beszélgettünk vele. A képviselő asszony Brüsszelben az EP 

Hagyományos Kisebbségek, Nemzeti Közösségek és Nyelvek Frakcióközi Munkacsoportjának 

társelnökeként felvállalta a nemzeti kisebbségvédelem képviseletét. A Minority SafePack 

példáján azonban látjuk, hogy az Európai Parlament fontossági sorrendjében az utolsó utáni 

helyen áll az őshonos nemzeti kisebbségek pozíciójának erősítése. 

 

Nép, nemzet 200 
2023. október 22. – ma7.sk  

Ismét szemet és lelket gyönyörködtető kiállítás nyílt Gömörsíden, a Motolla Közösségi Házban. 

A Nép, nemzet 200 című tárlaton az érdeklődők egy válogatást láthatnak a hagyományos népi 

kézműves alkotás kategóriába sorolt művekből, amelyek a Szlovákiai Magyar Kézműves 

Szövetség által meghirdetett „Nép és nemzet 2023” pályázatra érkeztek be. A Szlovákiai 

Magyar Kézműves Szövetség 2018-ban alakult. Kiemelt célkitűzéseik közé tartozik a 

hagyományos népi mesterségek felelevenítése, (különös tekintettel a népművészet 

tisztaságának megőrzésére), továbbá olyan országos szinten működő alkotóműhelyek 

támogatása, ahol teret kap a hagyományos népi mesterségek oktatása, az alkotások 

bemutatása, valamint a kézművesek érdekvédelme. Ebből az elgondolásból hirdették meg idei 

alkotópályázatukat is. Benko Pál, a szövetség elnöke elmondta, a pályázat elsődleges célja volt, 

hogy tisztelegjenek Petőfi Sándor, Madách Imre és a Himnusz 200. születésnapja előtt, ezért 

azt kérték, hogy az alkotások valamilyen formában kapcsolódjanak ezekhez az ünnepekhez.  

 

Komáromban vasárnap délután átadták a Petőfi-parkot 
2023. október 22. – felvidek.ma  

Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója alkalmából – tisztelegve a költő előtt – új 

padokkal, felújított térkövekkel, virágokkal, méltó közösségi teret alakított ki a komáromi 

önkormányzat a Petőfi-büszt közvetlen környezetében. Átadására október 22-én, vasárnap 

került sor. A Petőfi utca mellett lévő park felújítására még idén júniusban 55 ezer eurót hagyott 

jóvá Komárom képviselő-testülete. Ebből az összegből eltávolították a felesleges beton- és 

aszfaltmaradványokat, új járdákat és járófelületeket alakítottak ki, évelő növényekkel 

parkosítottak, ezen felül padokkal és bicikli állvánnyal is gazdagodott a Petőfi-szobor környéke, 

illeszkedve a szomszédos szabadtéri színészmúzeum arculatához. Az átadóünnepségen 
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Keszegh Béla polgármester úgy fogalmazott, az önkormányzat különösen odafigyel arra, hogy 

új közösségi terek épüljenek városszerte. „A 200. évforduló kapcsán azt szerettük volna, hogy 

olyan közösségi teret alakítsunk ki, amely üzen az utókornak és egyúttal lehetőséget nyit a 

kikapcsolódásra, feltöltődésre” – mondta. 

 

Petőfi emlékezete Királyfiakarcsán 
2023. október 23. – felvidek.ma  

A Petőfi Baráti Társulás a Petőfi 200 emlékév záró rendezvényét 2023. október 22-én tartotta 

Királyfiakarcsán, a Cserkészligetben álló Karcsai Magyarság Házában. Az alistáli Nyugdíjas 

Népdalkör előadásának – Iván Melinda művészeti vezetővel – méltó helyszíne volt a Karcsai 

Magyarság Háza, ahol a terem belső falain M. Kiss Márta, Petőfi Sándor életútját festette meg, 

Petőfi-versekkel gazdagítva. Az alistáli Népdalkör 2004-ben alakult, vezetőjük Domonkos 

Erzsébet nyugalmazott pedagógus. Rendszeres fellépői a község kulturális rendezvényeinek és 

a környékbeli falunapi- és népzenei találkozóknak. Az alistáli Cimborák pedig 2007-től 

népdalokkal, nótákkal, bor- és katonadalokkal szerepelnek különböző rendezvényeken. 

Vezetőjük Fazekas István, az Alistáli Művészeti Alapiskola megalapítója, Szlovákiában arany, 

Magyarországon pedig arany és kiemelt arany minősítésű magyar nótaénekes. Ahogy vallja: a 

magyar nóta szeretete már a bölcsőben kezdődött el, az édesapja prímás volt. A Népdalkör 

illetve a Cimborák maguk és mások örömére énekelnek. 

 
A szabadságvágy emléknapja 
2023. október 23. – Vajma.info, Magyarszo.rs 

A Vajdasági Magyar Szövetség szervezésében Palicson a Nagyparkban a Szabadság madara 

emlékmű megkoszorúzásával tisztelegtek az 1956-os szabadságharc és forradalom, illetve 

annak hősei emléke előtt. A szabadságharc és forradalom 67. évfordulója alkalmából 

megtartott központi megemlékezésen Vajda Noa Pálma Faludy György: 1956, te csillag című 

versét adta elő. A vajdasági magyar közösség immár 17 éve helyezheti el az emlékezés virágait 

a szabadságért küzdő embert szimbolizáló szoborra, ekképpen a vajdasági megemlékezések 

egyik központi helyévé téve a palicsi Nagyparkot. Magyarország kormányának képviseletében 

Magyar József belgrádi nagykövet és Csallóközi Eszter szabadkai főkonzul helyezték el az 

emlékezés virágait. A VMSZ nevében dr. Pásztor Bálint alelnök és Juhász Bálint, az Intéző 

Bizottság elnöke koszorúztak. A Magyar Nemzeti Tanács képviseletében Fremond Árpád elnök, 

Rigó Pál Zsófia alelnök és Sárközi István, a Végrehajtó Bizottság elnöke helyezték el az 

emlékezés virágait. Szabadka város önkormányzatának és a VMSZ városi szervezetének 

nevében Kern Imre alpolgármester és Gyivánovity Dániel elnök hajtottak fejet a forradalom 

hőseinek emléke előtt. 
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Sörös Andor: A mi generációnknak nem a szovjet tankokkal kell szembeszállnia 
2023. október 23. – Magyarszo.rs 

Tizennyolc fős délvidéki küldöttség – a VMSZ Ifjúsági Fórumának tagjai – vett részt vasárnap 

az Országházban az október 23-a alkalmából a Határtalanul a Magyar Fiatalokért a 

Határtalanul Parlament elnevezéssel megrendezett tanácskozáson, ahol a legnépesebb határon 

túli csoportnak bizonyult.  – Megtiszteltetés volt számomra, hogy volt lehetőségem felszólalni 

az Országházban, megosztani gondolataimat és visszaemlékezni azon bátor magyar fiatalokra, 

akik szabadságról álmodozva szembeszálltak a szovjet hadsereggel Budapest utcáin – 

nyilatkozta a Magyar Szónak Sörös Andor, a VMSZ Ifjúsági Fórumának elnöke, majd 

hozzáfűzte: a Határtalanul a magyar fiatalokért csapata évről-évre megszervezi ezt az 

eseményt, amely lehetőséget nyújt a különböző régiókból érkező, a különböző nemzetrészeket 

képviselő magyar fiatalok közötti kapcsolatok kialakítására, egymás jobb megismerésére, a 

közös érdekek és az azokat megtestesítő közös akciók feltérképezésére. 

 

Horgos: A hazaszeretet adott és ad erőt a magyaroknak 
2023. október 23. – Vajma.info 

Az 1956-os forradalom leverése után Magyarországról megindult a menekülthullám. 

Jugoszláviába is sokan jöttek, jelentős részük Horgosnál szökött át a határon. A falu 

központjában 2015-ben avattak fel egy emléktáblát, amely 1956 eseményeire emlékeztet, s amit 

azóta október 23-án minden évben megkoszorúznak. Az idei beszédet Horváth Hilda 

könyvtáros tartotta, emlékeztetve, hogy a magyar nemzet tagjai, fiatalok és idősek, munkások 

és értelmiségiek, földművesek, vidékiek és fővárosiak, vagyis a nemzet egésze föllázadt az ellen, 

hogy mások mondják meg, mi a jó nekik, hogy mások döntsék el helyettük, mit is jelent a 

szabadság és függetlenség. A szovjet csapatok bevonulását követően az aránytalanul nagy 

túlerővel szemben egyedül maradt ország több napon át folytatott hősi forradalma végül 

elbukott. Számos forradalmár menekült külföldre, számosan pedig az azt követő megtorlások 

áldozatai lettek. 

 

Muzslyán is felidézték 1956-ot 
2023. október 23. – Magyarszo.rs, Vajma.info 

A Muzslai Petőfi Sándor MME az idén is méltó módon emlékezett az 1956-os forradalomra és 

szabadságharcra. A vasárnap esti rendezvény keretében a közösség tagjai elsőként a 2014-ben 

állított emléktáblánál koszorúztak. Virágot helyezett el a Szabadkai Főkonzulátus, a Magyar 

Nemzeti Tanács, a budapesti Nagy Imre Társaság, a VMSZ, a Vajdasági Módszertani Központ 

képviselői, továbbá koszorúzott még a helyi közösség tanácsa, a RÉMUSZ hagyományápoló 

egyesület és a Muzslyai Petőfi Sándor MME. A koszorúzás után szentmisét szolgáltattak az 

1956-os forradalom és szabadságharc hőseire emlékezve, utána pedig alkalmi műsort tartottak 

a művelődési egyesületben. A megemlékezésen Kovács Elvira, a VMSZ alelnöke mondott 

köszöntőt, aki úgy fogalmazott, hogy "1956 forradalma azért is győzött, mert maga volt a 

csoda". 
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Idén is pályázhatnak a vajdasági magyar egyetemisták a de profundis 

támogatására 
2023. október 23. – PannonRTV 

de profundis Közhasznú Alapítvány immár 21. alkalommal hirdeti meg a délvidéki diákság 

számára a 15.000 dináros egyszeri támogatást nyújtó pályázatát. Mindent másolatban kérnek 

és semmit sem kell lefordítani, mert a bíráló bizottság tagjai tudnak szerbül és a cirill betűket 

is ismerik. A pályázat során a kuratórium elsősorban a rászorultsági elvet vizsgálja. A 

tanulmányi előmenetel csak másodlagos szempont. A pályázati kiírásban kiemelik, hogy 

megköszönnék, ha azok, akik más forrásból ösztöndíjban, kollégiumi ellátásban vagy egyéb 

támogatásban részesülnek most nem pályáznának. A pályázati anyagokat kizárólag a következő 

címen fogadják. 

 

XXIII. Vajdasági Magyar Kórusok Találkozója Adán 
2023. október 23. – PannonRTV 

A hétvégén tartották meg a 23. Vajdasági Magyar Kórusok Találkozóját az adai Szentháromság-

plébániatemplomban. Az eseményen 11 kórus mutatkozott be. Stevan Mokranjac, Otto Fischer, 

Liszt Ferenc, Varga Miklós – többek között az ő alkotásaik csendültek fel a vasárnap megtartott 

kórustalálkozón Adán. A temerini Őszi rózsa vegyes kórus 20 évvel ezelőtt jött létre, azóta pedig 

rendszeresen részt vesznek a szemlén.  Kókai Magdolna, Őszi rózsa vegyes kórus, Temerin: „Az 

egyházi énekeket különösen szeretjük annak ellenére, hogy templomban nem lenne okvetlenül 

fontos karizmatikus éneket énekelni, de valahogy mindig arra esik a választás, talán azért, mert 

templomban vagyunk.”  

 

Kiállítás nyílt a temerini TAKT Alkotóházban 
2023. október 22. – PannonRTV 

A tárlaton az idei TAKT tábor résztvevőinek műveivel ismerkedhettek a látogatók. 

22 alkotás kapott helyet az idei TAKT kiállításon. A művészek a 43. TAKT alkotóműhely 

keretein belül inspirálódtak és alkottak a Hevér-tanya csendes környezetében. Itt készült a 

temerini, Szabó Dianna szobra is, ami a Mutykalica nevet kapta. „Purhabbal kezdtem az 

egészet, azzal ragasztottam össze mindent. Általában purhabbal dolgozok. Nagyon szeretek 

vele dolgozni mert könnyű belőle elvenni meg hozzárakni.” Formai szempontból, a fiatal 

művészek teljes szabadságot élveztek. Minden alkotó kiléphetett a komfort zónából és egyéni 

módon mutathatta be a benne rejlő művészetet és annak mondanivalóját. Lahos Melody gipsz 

szobra a saját küzdelmeit tükrözi. 
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Heizer Antal, új magyar nagykövet bízik a magyar–ukrán kapcsolatok javulásában 
2023. október 22. – KISZo.net 

„Nem hiszem, hogy a kisebbségi kérdést belügynek kéne tekinteni, ha Ukrajna az Európai Unió 

része akar lenni, akkor az általános emberi jogi normákat be kell tartani, ennek része a 

kisebbségi jogok tiszteletben tartása” – mondta Heizer Antal a Kárpáti Igaz Szónak adott 

exkluzív interjújában. Magyarország kijevi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, aki 

korábban Szlovákiában, Kazahsztánban és Albániában is volt a magyar külképviselet vezetője, 

arról is beszélt, hogy lesz-e a közeljövőben Orbán Viktor–Volodimir Zelenszkij találkozó. 

 

Nemzeti ünnepünk – október 23. – díjátadó a KMNE-nél 
2023. október 24. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete (KMNE) ismét alkotói pályázatot hirdetett, 

ezúttal Nemzeti ünnepünk – október 23. címmel. A pályázat ünnepélyes díjátadójára 

Beregszászban, a Pásztor Ferenc Közösségi és Zarándokházban került sor október 23-án. A 

tagcsaládok gyermekeinek lehetőségük volt benyújtani pályamunkáikat az 1956-os forradalom 

és szabadságharc emlékére megszervezett alkotói pályázatra. A pályázati kiírásra mintegy 50 

család küldte be pályamunkáit. Az egyesület immár tizenegy éve biztosít pályázati lehetőséget 

a gyermekek számára, ahol szabadjára engedhetik kreativitásukat. Kezdetben csupán 

kézművespályázatként hirdették meg, azonban az évek során kinőtte magát, és méltán 

nevezhető alkotói pályázatnak, hiszen beküldtek rajzokat, különböző verses és énekes 

előadásokat, összevágott kisvideókat. 

 

Az 1956-os forradalom és szabadságharc hőseire emlékeztek Kárpátalján 
2023. október 23. – Karpat.in.ua 

A beregszászi magyarok a Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet és a II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Főiskola szervezésében a vasútállomás mellett, a vérbe fojtott forradalmat 

és szabadságharcot jelképező kettétört kopjafánál gyűltek össze, hogy méltassák az 1956-os 

forradalom és szabadságharc hőseit. Csernicskó István, a II.RF KMF rektora beszédében 

hangsúlyozta: 56-ban a kárpátaljai magyarok tevékenységükkel fejezték ki, hogy egyetértenek 

a forradalom eszméivel. Az 56-os hősök bátorsága példa a kárpátaljai magyar közösség 

számára, fogalmazott Pallagi Marianna, a Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet igazgatója. 

A megemlékezés végén a jelenlévők elhelyezték az emlékezés virágait. Munkácson a II.RK 

Középiskola és a Szent István Líceum diákjainak tematikus előadásával emlékeztek meg a 

1956-os forradalom és szabadságharc hőseiről. A rendezvénynek a Munkácsy Mihály Magyar 

Ház adott otthont. 
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Nagyberegi és Rákóczi szakgimnáziumi sikerrel zárult a XI. Buzánszky Jenő 

Labdarúgó Kupa 
2023. október 23. – Karpat.in.ua 

Tizenegyedik alkalommal rendezték meg a Buzánszky Jenő Labdarúgó Kupát, melynek a II. 

Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola és a Beregszászi 4. számú Kossuth Lajos Líceum, 

valamint a főiskola Felsőfokú Szakképzési Intézete adott otthont. Váradi Natália, a „GENIUS” 

Jótékonysági Alapítvány igazgatója elmondta, hogy a jelenlegi körülmények ellenére is egyre 

népszerűbb ez a megmérettetés, amelyre idén tizennégy csapat nevezett be. A megnyitót 

követően azonnal elkezdődtek a mérkőzések. A legtöbb találkozót a főiskola egészségügyi és 

sportcentrumában rendezték. A középiskolások döntőjében a Rákóczi főiskola Felsőfokú 

Szakképzési Intézetének hallgatói győztek a Nagybereg SE csapata ellen, viszont így sem volt 

okuk a panaszra a nagyberegieknek, hiszen a középiskolások ezüstje mellett ők vitték haza az 

általános iskolás korosztály első helyéért járó serleget, is valamint a torna legjobbjai is tőlük 

kerültek ki. 

 

100 éves a Kárpátaljai Református Egyházkerület 
2023. október 23. – Karpat.in.ua 

100 éve, 1923. június 7-én Munkácson iktatták be Bertók Bélát, az újonnan megalakult 

kárpátaljai református egyházkerület püspöki tisztségébe. Lényegében ezt a dátumot tekintjük 

ma az önálló Kárpátaljai Református Egyházkerület megalakulásának is.  Ennek tiszteletére 

ünnepi programsorozattal készül az egyház, amit a reformáció ünnepéhez közeledvén 

kezdenek el. „Még a fának is van reménysége: ha kivágják, újból kihajt, és nem fogynak el 

hajtásai” a Jób könyve 14. részének 7. versében foglaltak a Kárpátaljai Református Egyház ez 

évi mottója, hiszen a 2023-as évet a reménység évének szentelték, így az ünnepi programokat 

is ez a tematika határozza meg. A jubileumi programsorozatot október 29-én hálaadó zsinattal 

indítják majd a beregszászi református templomban. 

 

Egy megadott tartozás – ’56 Kárpátaljáról 
2023. október 23. – PestiSrácok.hu 

A tartozásokat illik megadni. Akkor is, ha a másik fél már nem tudja beváltani, és akkor is, ha 

esetleg azt sem tudja, vagy tudta, hogy tartozunk neki. Minden generációnak vannak adósságai, 

nem ingyen gazdálkodunk a jelennel, a nemzeti ünnepek napjain pedig eljön a törlesztés ideje. 

És bár mindent soha nem fogunk tudni megadni, kamatokkal majd a mi unokáink 

foglalkoznak, érdemes emlékezni arra, hogy mivel tartozunk. Ma reggel rágyújtottam, tudom 

rossz szokás, és azon gondolkodtam, hogy gyermekkori céljaim közül ez az egyik, amit 

beváltottam. A másik az újságírás, és valahol mindkettő a nagyapámhoz köthető. Azt, hogy 

újságíró legyek leginkább a Pókember képregények miatt határoztam el, amiket tőle kaptam, a 

régi klasszikus Marvel kiadás volt ez, amiben Peter Parker még nem zaklatott gimnazista volt, 

hanem határozott riporter, akit egy cikk írása közben csípett meg az a pók. 
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Szüreti hagyományőrző délután Kígyóson 
2023. október 23. – KISZo.net 

„Mivel Kígyós szőlőtermő vidék, ezért nálunk a szüreti bál igen nagy ünnepség. Jöjjön el 

mindenki, mulasson kedvére, legyen a ház kedves vendége” – hirdette a kisdobos Kígyóson, 

hogy kezdetét vette a szüreti mulatság, melyre a falu apraja-nagyját szeretettel várják. A helyi 

kultúrházban megtartott ünnepségre valóban sokan eljöttek, hogy egy vidám vasárnap 

délutánt töltsenek együtt, megnézzék a gyerekek fellépését. A kicsiny faluban nagyon sok 

tehetséges fiatal él, jól bizonyították ezt az általuk előadott versek, táncok és dalok. A Kárpát 

Ház Civil Szervezet által koordinált és támogatott táncprogram immár Kígyósra is eljutott, 

Kovács István tánctanár vezetésével a Szederinda tánccsoport előadásában csősztáncot, 

mezőkövesdi táncokat láthattunk. Emellett vendégelőadók is színpadra léptek, a Mezővári 

Tulipán táncegyüttes fergeteges koreográfiával mulattatta a jelenlévőket. 

 

Folytatódik a szőlő, a bor és az élet öröme című nemzetközi fotókiállítás az 

ungvári várban 
2023. október 23. – Karpat.in.ua 

A szőlő, a bor és az élet öröme címmel nemzetközi fotókiállítást szervezett az ungvári várban a 

Kárpátaljai Fotóművészek Szövetsége. A kiállításon a romániai Euro Foto Art Egyesület által 

szervezett, azonos című nemzetközi fotópályázat legjobb alkotásait mutatják be. A zsűri több 

mint 300 pályaműből 144-et választott ki, amelyek közül 39 látható a tárlaton. A kiállítást a 

verseny szervezője, a nagyváradi nemzetközi kiállítási központ igazgatója, Tóth István hozta 

Ungvárra a Partiumból. 

 

A többes állampolgárságot szorgalmazza Ukrajnában Kuleba 
2023. október 23. – Karpatinfo.net 

A Dmitro Kuleba szükségesnek tartja a többes állampolgárság bevezetését Ukrajnában. De 

kivételek kellenek, többek között nem lehetséges kettős állampolgárság az agresszor állammal. 

Erről az RBC-Ukraine számolt be, hivatkozva Dmitro Kuleba külügyminiszternek az Ukránok 

Világkongresszusán elhangzott beszédére. "Ilyen feltételek mellett feltétlenül szükséges az 

anyaországgal való kapcsolatuk megőrzése. Itt Ukrajna jövőjéről és az ukránságról van szó. 

Ezért a világméretű ukrán közösség megőrzését és fejlesztését célzó állami politika egyik eleme 

a többes állampolgárság legyen"  – mondta Kuleba. 

 

A háború árnyékában – A kárpátaljai magyar iskolák a túlélésért küzdenek 
2023. október 22. – KISZo.net 

A kárpátaljai magyar pedagógustársadalom mindent megtesz a gyerekek színvonalas 

oktatásáért. Hosszasan lehetne ecsetelni, milyen hatással volt a tanulókra a távoktatás, az 

oktatási intézményeknek milyen nehézségekkel kellett megküzdeniük a háború 

kirobbanásakor, illetve azóta hogyan boldogulnak. Eme összeállításban viszont beszéljenek 

inkább az adatok. Sorra vettük a magyar iskolákban tanuló diákok létszámát. Az oktatási 
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minisztérium határozata szerint minden esetben a szülő dönti el, hogy milyen formában 

tanuljon a gyereke, hiszen a kicsik biztonsága a legfontosabb, és senkit sem kényszerítenek a 

hagyományos, jelenléti oktatásra. Így a gyerekek tanulhatnak akár távoktatásban, vagy egyéni 

tanítási formában, iskolalátogatás nélkül (ekszternát), akár külföldről is. Sok kárpátaljai 

iskolában van olyan diák, aki már fizikailag nincs jelen, de a kapcsolatot még nem szüntette 

meg teljesen az intézménnyel, és magántanulóként készül az órákra, illetve az év végi vizsgákra. 

 

Együttműködési megállapodást kötött a debreceni állatkert és a PAPILIO 

Egyesület 
2023. október 22. – MTI, Kárpátalja.ma, karpataljalap.net 

Együttműködési megállapodást kötött a debreceni állatkert (Zoo Debrecen) a kárpátaljai 

Papilio természet- és környezetvédelmi egyesülettel, a dokumentumot csütörtökön írták alá a 

cívisvárosban – közölte az állatkert vezetője az MTI-vel. Nagy Gergely Sándor tájékoztatása 

szerint az együttműködés keretében a Zoo Debrecen – ahol a hazai vidéki állatkertek közül a 

legnagyobb, mintegy két évtizedes hagyományra tekint vissza az önálló zoopedagógusi 

munkakör – a Papilio ismeretterjesztő tevékenységét segítve helyszínt biztosít a kárpátaljai 

középfokú és felsőoktatásban részt vevők gyakorlati képzéséhez és ismeretszerzéséhez, 

valamint zoopedagógiai foglalkozásokon és élménynapokon mutatja be a Kárpát-medence 

élővilágát és a veszélyeztetett állatfajok megőrzéséért folyó munkát a hátrányos helyzetű 

határon túli diákoknak. 

 

1 530 tanulóval folytatja munkáját 15 „GENIUS” Tehetségpont 
2023. október 21. – Kárpátalja.ma 

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a 2023–2024-es tanévben is folytatja a 2011 őszén 

indított tehetséggondozó programjait, melynek célja a tehetséges gyerekek felkarolása, segítése 

és fejlesztése az esélyegyenlőség jegyében. E cél érdekében 15 Tehetségpontot működtet az 

alapítvány. A Kárpátaljai Tehetségsegítő Tanács 2023. szeptember 22-én tartotta ülését, ahol 

döntés született az őszi félév programjairól, melyekre kizárólag online lehetett 

jelentkezni2023. szeptember 22. – 2023. október 11. között. Összesen 1 530 gyerek regisztrált, 

79 oktatási intézményből. 

 

30 éve döntöttek a Rákóczi-főiskola lérehozásáról 
2023. október 21. – karpatalajalap.net 

1993. október 18-án kárpátaljai magyar szervezetek összefogtak, hogy létrehozzanak egy 

alapítványt, amelynek célja egy önálló, magyar felsőoktatási intézmény létrehozása volt 

Kárpátalján. Ennek eredményeként, 1994-ben megnyitotta kapuit Beregszászban az akkori, 

Nyíregyházán működő Bessenyei György Tanárképző Főiskola kihelyezett speciális képzése. 

Napra pontosan harminc évvel később, 2023. október 18-án a Rákóczi-főiskola és az égisze 

alatt működő Lehoczky Tivadar Társadalomtudományi Kutatóközpont jubileumi 

emlékkonferenciát szervezett az intézmény Átriumában nagyszámú közönség előtt 

megszólaltatva azokat, akik részesei, alakítói voltak az akkori eseményeknek. 
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. október 21. – Kossuth Rádió 

 

25 évvel a Temesvár első főépítésze, Székely László munkásságát bemutató kiállítás után nyílt 

most egy újabb, ezúttal az általa tervezett, és időközben ismét a város magyarságának 

tulajdonába került Magyar Házban, a Temesvár Európa kulturális fővárosa 

programsorozatban. A tárlat megnyitóján elhangzott: Székely László épületei a régió számos 

városában megtalálhatóak, csak Temesváron legalább nyolcvanat tervezett, sok épület 

kivitelezését is saját cége végezte. Tehát nem túlzás a kiállítás címében megfogalmazott állítás: 

Székely László Temesvár építője. A december 15-ig látogatható tárlat megnyitóján készült 

Lehőcz László összeállítása. 

 

Ebben a hónapban 110 éve, hogy átadták az aradi Kultúrpalotát. „A magyar közművelődésnek”! 

Ez a felirat állt hajdanán a Maros-parti impozáns épület homlokzatán, amely rendeltetését a 

román közigazgatás bevezetése után is megtartotta, továbbra is a közművelődést szolgálta és 

szolgálja. Jelenleg a megyei múzeum és az Aradi Filharmónia működik az eklektikus, több 

építészeti stílus jegyeit magán viselő épületben. A Kultúrpalota építését a ma is működő 

Kölcsey Egyesület elődje, a város értelmiségi és tehetős embereit tömörítő ős Kölcsey Egyesület 

kezdeményezte, hogy megfelelő helyet teremtsenek az akkor már több ezer relikviát tartalmazó 

1848-as Ereklyemúzeumnak, a folyamatosan bővülő könyvtárnak és hangversenytermet 

alakítsanak ki a filharmóniai társaságnak. És egyben létrehozzák benne az 1849. október 6-án, 

Aradon kivégzett mártírtábornokok mauzóleumát. Az Aradi Magyar Napokon a Kölcsey 

Egyesület tartott bejárást a 110 éves Kultúrpalotában.  

 

A Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége egy hete tartotta idei díjkiosztó ünnepségét, 

amelyen kiváló pedagógusokat és jó eredményeket elért diákokat tüntettek ki. Idén 27 erdélyi 

pedagógus vehette át az Ezüstgyopár - díjat, több évtizedes oktató-nevelő munkája, közösség 

iránti elkötelezettsége, példaértékű életpályája elismeréseként. A díjazottak közül most egy 

Máramaros megyei, szórványközösségben dolgozó pedagógussal, valamint egy székelyföldi 

diákkal és felkészítő tanárával ismerkedünk meg. 

 

A múlt kedden mutatták be Aradon Kézdi Imola Lélekporc című verseskötetét. A Jászai Mari- 

és többszörös UNITER-díjas színművésznek ez a második könyve. Az első, a Miniallűrök a 

koronavírus-járvány idején elrendelt korlátozások idején született költemények gyűjteménye, 

a mostani könyve annak egyfajta folytatása. Az erdélyi magyar színjátszás egyik legismertebb 
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és legelismertebb alakja állítja: a költői énje nem nyomja el a színészit, a kettő inkább kiegészíti 

egymást. Kézdi Imola idén nyáron hazaköltözött Aradra. A pályáján bekövetkezett 

változásokról, és mindenekelőtt a költészetéről kérdezte a könyvbemutató után Pataky Lehel 

Zsolt. 

 

Határok nélkül 

2023. október 23. – Kossuth Rádió 

67 éve  október 23-án Magyarországon felcsillant a szabadság reménye. A kommunista 

diktatúra ellen lázadt fel, és a világ egyik legerősebb hadserege ellen vette fel a harcot az ország, 

és vállalt vele szolidaritást az egész magyar nemzet. 

Kárpát-medence szerte emlékeztek 1956. október 23-ra, és a felkelés során elesett több mint 

2600 magyarra, a megtorlási hullámban kivégzett több száz honfitársunkra, és a több tízezer 

bebörtönzöttre, internáltra.  

    A Kárpát-medencei ünnepségek beszámolóját egy budapesti helyszínnel kezdjük. Azaz nem 

is eggyel, hanem kettővel. A Rákóczi Szövetség idén, a hagyományos Glória Victis történelmi 

vetélkedő mellett, - a Nemzeti Múzeummal karöltve - megrendezte a Madách 200 irodalmi 

vetélkedőt is. Úgyhogy az ünnepi beszámolónk, a Nemzeti Múzeum dísztermében kezdődik. De 

szó lesz természetesen a döntőlről, és a szombat esti fáklyás felvonulásról is, amire 3000 fiatal 

érkezett a Rákóczi Szövetség szervezésében.   

 

Kolozsváron ma délután ökumenikus istentisztelettel tisztelegtek a hősök emléke előtt a 

Belvárosi unitárius templomban. Később a helyi magyarság a sétatéri ‘56-os emlékműnél 

helyezi el koszorúit. Itt azokra a kolozsvári diákokra is emlékeznek, akik annak idején nemzeti 

színű kokárda kitűzésével vállaltak szolidaritást az anyaországi forradalommal, és akik akkor a 

Bolyai Egyetem függetlenségéért álltak ki.  

A nemzeti ünnep alkalmával Kolozsváron a Romániai Magyar Demokrata Szövetség 

székhelyén találkozott egymással Kelemen Hunor, a Szövetség elnöke, illetve Magyar Levente 

miniszterhelyettes. A találkozóról Birtalan Albert összeállítását hallják. 

 

A csíkszeredai megemlékezés a Kalász negyedi temető bejáratánál az 56-os kopjafát a Volt 

Politikai Foglyok Szövetsége állíttatta. Itt, idén személyes hangú, családját is érintő történettel 

Fodor Tamás, csíkszeredai konzul tartott ünnepi beszédet. Nagy Benedek erdélyi 56-os a 

forradalom erdélyi visszhangját, és a kolozsvári egyetemisták megmozdulásait elevenítette fel.  

 

Nagyváradon ’56 őszén megalakult a Szabadságra Vágyó Ifjak Szervezete, akik szolidarizáltak 

a forradalom eszméivel. A szervezet lelkes fiatalokból állt, akiket nagykorúságuk elérése után 

a kommunista hatalom megbüntetett. Rájuk is emlékezve, fáklyás menetet szerveztek 
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Nagyvárad központjából a Partiumi Keresztény Egyetem épületéig, ahol megkoszorúzták az 56-

os emlékjelet. Tőkés László a Pro Partium Alapítvány elnöke a jelenkor ifjúságához intézte 

üzenetét. Úgy véli, az értékevesztett világban biztos támpontot jelent a hazaszeretet és 

szabadságszeretet.  

 

Hét barcasági származású evangélikus lelkész és teológus, valamint számtalan fiatal fejezte ki 

1956-ban szolidaritását a magyarországi eseményekkel, és próbálta saját szabadságvágyát is 

megfogalmazni. A büntetésük több évnyi börtön és Duna-csatornai kényszermunka volt. 

Ezekre az áldozatokra emlékeztek ma a Brassó megyei Négyfaluban is.  

 

A szabadság ott kezdődik, ahol megszűnik a félelem - Bibó István eme gondolatát választotta a 

mai - október 23-i  -  megemlékezés mottójaként az RMDSZ marosvásárhelyi szervezete, amely 

a Vártemplom melletti 56-osok kopjafájánál tartott ünnepi rendezvényt ma délután. 

A megemlékezés szónokai és résztvevői úgy fogalmaztak: a mai és a következő nemzedékeknek 

is nagyon fontos megőrizni azok emlékét, akik a  szembe szálltak a zsarnoksággal, egyéni 

érdekeiket félretéve, félelmeiket legyőzve felemelték szavukat és harcoltak másokért is, 

közösségük  szabadságjogaiért. 

 

A Muzslai Petőfi Sándor MME az idén is méltó módon emlékezett az 1956-os forradalomra és 

szabadságharcra, a rendezvény keretében a közösség tagjai koszorúztak a 2014-ben állított 

emléktáblánál, majd egy alkalmi műsort adtak. 

 

Kárpát-medence 

2023. október 22. 

Lábbusz Program Gyergyószentmiklóson 

Iskolába indul Gyergyószentmiklóson a Ferencz-testvérpár, Anita és Sarolta. Igyekeznek, hogy 

le ne késsék a Fenyves-járatot. E tanévtől ugyanis civil kezdeményezésre minden hétköznap 

reggelén lábbusz indul a városvégekről az iskolák irányába. Elindulunk a lábbuszhoz. Az úgy 

kezdődik, hogy kimegyünk az ajtón, elindulunk a buszmegállóhoz, és ott apa beragassza ide a 

pontokat, és megvárjuk a többi gyereket, és elindulunk az iskolához. És a pontokat be lehet 

váltani, és kapunk belőle ajándékokat. És én egy tolltartót szeretnék. 
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A Rimaszombati Tompa Mihály Református Gimnázium az egykori Egyesült 

Protestáns gimnázium szellemi örökségét viszi tovább 

1999. szeptember 1-én kezdte meg működését a Tompa Mihály Református Gimnázium. Nem 

véletlen, hogy éppen Rimaszombaton jött létre 1945 után Szlovákia első református 

középiskolája. A nyolcosztályos gimnázium megalakulásától kezdve az egykori Egyesült 

Protestáns gimnázium szellemi örökségét kívánja tovább vinni, komoly hangsúlyt fektetve a 

hagyományok ápolása mellett a legmodernebb tanulási-tanítási stratégiák meghonosítására is. 

 

Méhes Béla bácskossuthfalvi magyar közösség egyik kiemelkedő személyisége 

A Bácskossuthfalván élő Méhes Béla a településen mára már fogalommá vált, nagyrészt 

láncgyártással foglalkozó családi cég tulajdonosa. Az egykori állami vállalat irányítását 1970-

ben kezdte el az édesapja, abból a cégből nőtte ki magát a családi vállalkozás. Ifjabb Méhes Béla 

már ebbe nőtt bele, itt kezdett el dolgozni, később pedig átvette a cég vezetését. A tudás és a 

sok éves tapasztalat apáról fiúra szállt, melynek eredményeként ma már 150 dolgozónak ad 

munkát az üzem, ezáltal több helyi családnak biztosít megélhetést. Méhes Béla az 

elkötelezettséget is édesapjától örökölte, aki 45 éven keresztül tevékenykedett a szakmában és 

igen nagy elismertségre tett szert a Délvidéken. 

 

A Rimaszécsi Polgári és Vállalkozói Szövetség a jövőért  is dolgozik – Szent 

Hubertus lovasnap Gömörben 

Rimaszombattól délkeletre, a Rima folyó bal partján található a régió egyik legnagyobb magyar 

ajkú települése, Rimaszécs. Másfél évtizede alakult meg a községben a  Polgári és Vállalkozói 

Szövetség Polgári Társulás, amelynek eltökélt célja a helyi és regionális értékek megmentése, 

továbbadása. Számos rendezvényt szerveztek már, közülük talán a legnépszerűbb és legtöbb 

embert megmozgató, a Szent Hubertus lovasnap melyet immár 17. alkalommal tartottak meg. 


